
СЛОВНИК ОСНОВНИХ ТЕРМІНІВ ТА ПОНЯТЬ 

 

Спеціальний слідчий експеримент полягає у спостереженні та 

фіксуванні намірів і дій підозрюваної особи, а за необхідності і її затриманні 

на місці злочину в спеціально створених слідчим та оперативним підрозділом 

відповідних штучних умовах в обстановці, максимально наближеній до 

реальної, яка надає можливості перевірки справжніх намірів певної особи, 

яка вчиняє серійні, епізодичні та інші тяжкі чи особливо тяжкі злочини. 

Імітування обстановки злочину – окрема негласна слідча (розшукова) 

дія, яка полягає в спостереженні та фіксуванні намірів і дій підозрюваної 

особи, в штучно створених слідчим чи уповноваженою особою оперативного 

підрозділу обставинах, з використанням імітаційних засобів, які створять у 

оточуючих уявлення про вчинення реального злочину, з метою викриття 

відомої чи невідомої особи (осіб), яка планувала чи замовляла його вчинення. 

Предметом теорії доказів є закономірності доказового права та 

сучасна технологія доказової діяльності сторін кримінального провадження 

тягар доказування у кримінальному процесі – це правове явище, 

сутність якого полягає в обумовленій інтересом процесуальній необхідності 

певного суб’єкта доказування відстояти свою правову позицію позитивними 

й об’єктивно досяжними твердженнями. 

Експертиза - це дослідження експертом на основі спеціальних знань 

матеріальних об’єктів, явищ і процесів, які містять інформацію про 

обставини справи, що перебуває у провадженні органів досудового 

розслідування чи суду.  

Зміст доказів – фактичні дані, отримані з належних джерел, а їх 

матеріальною основою слугує вже не саме джерело, а штучно створений 

відповідний процесуальний носій. 

Кримінальне процесуальне доказування - діяльність слідчого, 

прокурора, слідчого судді і суду по збиранню (формуванню), перевірці й 

оцінці доказів, а також висуненню ними на підставі необхідної та достатньої 



сукупності доказів певних правових тез із відповідним обґрунтуванням у 

процесуальних рішеннях по кримінальному провадженню. 

Об’єктивна істина – це не просто відповідність наших суджень 

реальним фактам і подіям дійсності (істина по суті), а така істина, яка 

підтверджена сукупністю достатніх та належних до справи, допустимих і 

достовірних доказів, зафіксована у публічних юридичних рішеннях, що дає 

можливість в подальшому її сприйняття іншими суб’єктами в інших 

координатах простору і часу, доступу до її змісту доказової складової усіх 

зацікавлених у справі учасників процесу та суб’єктів, що здійснюють нагляд, 

процесуальний контроль та правосуддя  

Обшук - це слідча дія, що являє собою процесуальне примусове 

обстеження житла чи іншого володіння особи, а також окремих осіб з метою 

виявлення та фіксації відомостей про обставини вчинення кримінального 

правопорушення, знаряддя кримінального правопорушення або майна, яке 

було здобуте в результаті його вчинення, а також установлення 

місцезнаходження розшукуваних осіб.  

Огляд - це слідча дія, що полягає у безпосередньому сприйнятті та 

процесуальному фіксуванні зовнішніх ознак матеріальних об’єктів з метою 

виявлення та фіксації відомостей щодо обставин вчинення кримінального 

правопорушення. 

Освідування – слідча (розшукова) дія, яка представляє собою огляд 

тіла живої людини з метою виявлення слідів кримінального правопорушення, 

або особливих прикмет. 

Пред’явлення для впізнання - це слідча (розшукова) дія, яка полягає 

в пред’явленні особі певного об’єкта, для того щоб вони могли встановити 

його тотожність, подібність або відмінність з тим об’єктом, який 

спостерігали раніше при певних обставинах. 

Предмет доказування - це коло закріплених у законі обставин, які 

повинні бути встановлені чи спростовані під час доказування у кожному 

кримінальному провадженні.  



Речові докази - матеріальні об’єкти, які були знаряддям вчинення 

кримінального правопорушення, зберегли на собі його сліди або містять інші 

відомості, які можуть бути використані як доказ факту чи обставин, що 

встановлюються під час кримінального провадження, в тому числі предмети, 

що були об’єктом кримінально-протиправних дій, гроші, цінності та інші 

речі, набуті кримінально-протиправним шляхом.  

Слідчий експеримент – це слідча (розшукова) дія, яка провадиться з 

метою перевірки та уточнення даних, які мають значення  для кримінального 

провадження.  

Факти - це події, явища дійсності. При доказуванні слідчий, прокурор, 

слідчий суддя, суд мають справу з відомостями про ці події, явища, що 

зафіксовані у показаннях, документах та інших джерелах доказів. 

 


